
770439.IT PE 421.008

INTERROGAZIONE SCRITTA E-1333/09
di Anni Podimata (PSE), Stavros Arnaoutakis (PSE), Maria Eleni Koppa (PSE), Stavros Lambrinidis 
(PSE), Maria Matsouka (PSE), Katerina Batzeli (PSE), Costas Botopoulos (PSE) e Evangelia 
Tzampazi (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Proposta della Commissione sulle misure per combattere la disoccupazione

Conformemente alle raccomandazioni della Commissione adottate dal Consiglio ECOFIN il 
10 febbraio 2009, è stata proposta agli Stati membri una serie di misure non vincolanti, volte a 
combattere sia la crescente piaga della disoccupazione sia i licenziamenti su larga scala ai quali si 
assiste in tutta la zona euro. La riduzione dell’orario di lavoro in funzione delle necessità della 
produzione e l'applicazione del regime di disoccupazione temporanea (fittizio) sono elementi che 
fanno parte delle succitate misure. In Grecia e anche in tutti gli altri Stati membri dell’Unione europea, 
le raccomandazioni hanno suscitato preoccupazioni e reazioni da parte dei sindacati e del mondo del 
lavoro in generale, i quali temono in particolare una riduzione generalizzata dei guadagni e il 
consolidamento delle misure adottate, anche quando la crisi sarà risolta.

Riconoscendo non soltanto la necessità di adottare non solo misure atte a sostenere l’occupazione, 
ma anche a mitigare le comprensibili preoccupazioni espresse dal mondo del lavoro, potrebbe la 
Commissione rispondere alle seguenti domande:

– Intende proteggere il reddito dei lavoratori per evitare che il loro potere d'acquisto sia intaccato 
innescando un processo di deflazione? In caso affermativo a quali mezzi intende ricorrere?

– Effettuerà un monitoraggio per garantire che le succitate misure di disoccupazione temporanea 
abbiano effettivamente un carattere temporaneo? In caso affermativo può indicare le modalità di 
tale monitoraggio?

– Come garantirà che le imprese, con problemi o meno, non applicheranno il regime di 
"disoccupazione parziale" al solo scopo di provocare un'ulteriore riduzione del costo del lavoro?


